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Всероссийский научно-исследовательский институт сельскохозяйственной микробиологии (ФГБНУ ВНИИСХМ)

ЖУКОВ Владимир Александрович
кандидат биологических наук, без звания
Ведущий научный сотрудник, ФГБНУ ВНИИСХМ, Санкт-Петербург, 1981 г.р., лауреат Премии Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся научные результаты в области науки и техники (2011 год) 
Жуков В.А. - специалист в области генетики и геномики растительно-микробных симбиотических систем, автор 205 научных работ, из них 6 монографий и 1 патента.
Основные научные результаты Жукова В.А.: 
•
 выявлены молекулярные механизмы интеграции геномов растений и микроорганизмов при формировании взаимовыгодных симбиозов; 

•
установлены молекулярно-генетические механизмы отзывчивости гороха посевного на инокуляцию полезными почвенными микроорганизмами;

•
разработана технология возделывания гороха в условиях инокуляции полезными почвенными микроорганизмами для стабилизации урожая и качества продукции.

Жуков В.А. принимает участие в проведении образовательных модулей в НТУ «Сириус» по направлению «Генетика и науки о жизни» (2021 и 2022 гг.). Под руководством Жукова В.А. защищены три бакалаврские ВКР, пять магистерских диссертаций, две ВКР аспиранта, а также одна кандидатская диссертация. 
Жуков В.А. - член редколлегии журнала "Экологическая генетика". 
Государственные награды: Премия Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся научные результаты в области науки и техники, 2011 год.
Выдвижение: Жуков В.А. выдвинут кандидатом на должность директора ФГБНУ ВНИИСХМ Ученым советом ФГБНУ ВНИИСХМ и академиком Тихоновичем И.А. 
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